

“文化旅游产业不应被当佐餐”

今后五年, 济宁服务业增长速度要高于GDP增长速度

本报济宁5月30日讯(记者 马辉) “发展现代服务业, 文化旅游产业应放在一个重中之重的位置, 不能被看作是一道佐餐, 而应当成推动济宁区域经济发展的重要支点。”在30日召开的全市服务业工作会议上, 济宁市委副书记、市长梅永红提出目标, 今后五年, 全市服务业增长速度要高于GDP增长速度。

梅永红认为, 京沪高铁沿线居住着一亿多人口, 往外扩张将是更大的一个数字, 高铁开通后,

如何让这些人能够关注济宁, 喜欢济宁, 来济宁消费, 这将是摆在济宁面前的一个重大课题。“孔庙是历代皇帝尊孔的场所, 在这里, 孔子离我们很远, 其实, 我们也需要一个现实中的孔子能够走到大家中间, 让游客不仅能够去祭拜孔子, 也能够曲阜找到布衣孔子的足迹, 在这一背景下, 文化旅游产业领域值得济宁去做一篇很好的文章。”梅永红说。

提到文化旅游产业的发展, 梅永红谈到, 以泰安为例, 泰山

是这座城市一笔宝贵的财富, 而方特的成功运营, 是泰安旅游发展的一次拐点。目前, 济宁正在加快推进尼山旅游度假区、兴隆文化园、济宁文博园、水泊梁山景区、宝相寺三期、羊山古镇二期、微山湖整体旅游开发等项目, 通过这些项目的快速推进, 不断完善济宁的文化旅游产业结构, 提升这些文化旅游产业的档次, 让外地游客来济宁旅游和消费时能够有更多的选择。

“一个区域的经济发展是要

讲求效率、质量和可持续性的, 济宁未来发展的方向, 应该是由传统产业向知识型产业转变的一个过程。”谈到济宁的产业结构转型, 梅永红举例说, 鲁尔曾是德国重要的工业区, 随着煤炭、钢铁等传统工业的衰退, 鲁尔地区开始求变, 大力发展新兴产业和第三产业, 促进区内经济结构多样化。“目前, 鲁尔地区整个城市成了一座花园, 原来废弃的煤矿和工厂变身为工业遗产旅游项目。同样作为资源型城市

的济宁, 在资源兴盛期寻求产业结构转变, 应该以鲁尔地区的转型为榜样, 大力发展服务业, 尤其是现代服务业。”梅永红说。

梅永红提出, 今后五年, 全市服务业增长速度要高于GDP增长速度, 服务业增加值占生产总值比重每年提高2个百分点左右。力争2015年, 服务业在国民经济中的比重达到45%以上, 服务业实现税收占地方税收比重达到60%以上, 服务业从业人员比重达到40%以上。



特种作业人员培训忙

30日, 在济宁安泰建设职业技术培训学校, 参加培训的起重信号司索工正在指挥塔吊作业。当日, 来自济宁市建筑工地的近200名特种作业人员参与培训, 并现场进行了考试认定。下一步, 所有的建筑工人必须取得资格证才能就业。

本报记者 张晓科 刘守善 摄

济宁进一步加大环境执法力度

力争实现污染源网格化管理

本报济宁5月30日讯(记者 高建璋) 推动环境执法由点源执法向流域区域执法转变; 有条件的乡镇要设立环保派出机构, 逐步实现污染源网格化管理……从日前召开的济宁市环境执法工作会议上获悉, 今年该市环保部门将进一步加大环境执法力度, 不断提高环境执法的能力和水平。

据悉, 今年济宁市环保部门将以解决突出环境问题、改善环境质量为中心。以保障南水北调水质达标为重点, 进一步巩固流域治污成果, 保持水环境质量持续改善。进一步加大空气污

染防治执法工作力度, 努力实现济宁市大气污染防治新突破, 空气质量改善走在全国前列。持续开展以化工、冶炼等风险源和重金属、危险废物为重点的环境安全排查, 狠抓隐患整改, 确保环境安全。

同时, 强化环境执法部门“他律”与排污单位“自律”两种手段, 在全市重点企业和城镇污水处理厂积极推进企业环境监督员制度, 研究探索企业环境行为审核、审计制度, 健全企业环境行为诚信制度。在环境执法方面, 以涉铅等重金属企业的整治和城镇污水处理厂、电力和钢铁企

业等污染减排重点行业的监管为重点, 以维护人民群众的环境权益为根本出发点, 切实加大日常环境监管和现场执法力度, 全力做好24小时“全天候、无缝隙”环境监管执法。

此外, 建立健全环境监察执法机构, 积极协调有关部门增加环境监察人员编制, 有条件的乡镇要设立环保派出机构, 逐步实现污染源网格化管理。加强对城镇污水处理厂纳网企业的监管, 对存在进水超标问题的污水处理厂开展追溯溯源, 查清原因, 严肃处理, 确保污水处理厂稳定运行。